



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlncl1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年9月5日 星期四 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

“查干湖之秋”文体活动大幕将启

本报讯 记者郭小宇报道 9月4日,记者在省政府新闻办公室召开的新闻发布会上了解到,进入9月,松原市将推出一系列赛事活动,并持续在“吃住行游购娱”等旅游要素方面提升和创新,力争为游客带来更加丰富的旅游体验。

9月-10月,风景如画的查干湖,将迎来多项精彩赛事,国际铁人三项精英赛与查干湖环湖自行车赛,分别于9月8日和9月28日启动,将绿色健康的生活方式打造成为一张亮丽的城市名片;10月1日至7日,查干湖景区王府广场将举办少儿搏击争霸赛,活动共分两部分,分别为搏击比赛和艺术表演;2024查干湖环湖马拉松赛

将于9月22日进行,是今年关注度最高,吸引参赛选手最多的一项赛事,这也是第二次在松原市举办马拉松赛事。查干湖环湖马拉松最大的亮点是生态优先、绿色完赛,本次比赛优化了赛道,设置了更多沿湖、湿地、林地、草地路段,让国内外参赛选手在享受比赛的同时,能够欣赏到更多查干湖的生态美景,尽情享受比赛。

今年以来,松原市围绕查干湖“一主”,全员、全景、全域和全网协同发展,形成了“一主四全”全新发展思路,制定出台了《在保护生态与发展生态旅游勇当先锋实施方案》《松原市“大查干湖”旅游攻坚行动方案》等实施方案,打造新场景、

培育新业态、激发新活力。让游客“吃得放心、住得安心、行得舒心、游得畅快、购得开心”,拥有更多的获得感、幸福感、安全感、归属感和舒适感。坚持“思维全面转变、层次全面提升、规划全面启动、要素全面匹配”理念,积极培育现代旅游业发展新业态、新动能,构建“大查干湖”旅游发展格局,做强松原市旅游业“一主”“龙头”引领,进一步提升松原市旅游业发展水平,健全现代旅游业体系,丰富旅游有效供给,优质供给、弹性供给,着力将查干湖建设成为富有文化底蕴的“国际知名、国内著名、省内金字招牌”的生态旅游目的地,不断推动“保护生态和发展生态旅游

相得益彰”变成生动现实。

今年2月,查干湖景区晋升为国家5A级旅游景区,这一里程碑式的标志为松原文旅事业发展带来了更多可能,查干湖作为我省“东游长白山、西品查干湖”旅游格局中的重要一级,松原市进行了一系列的提升和创新,为游客带来更加丰富的旅游体验。

在推进查干湖旅游发展的同时,松原市始终坚守生态保护的红线,确保所有活动都在不破坏自然环境的前提下进行。松原市将进一步加强与科研机构的合作,对查干湖生态进行持续监测与保护,确保这片美丽的湖泊能够永续利用,为后代留下宝贵的自然遗产。

本报讯 朱泽龙 记者吴连祥报道 近日,中国首届县域品牌擂台赛总决赛在广州市开赛,全国共有20家县域品牌进入最终竞争环节,“吉林东丰梅花鹿”品牌获得金奖。

作为中国梅花鹿之乡,东丰县因鹿而兴,因鹿而名。近年来,县委、县政府围绕打造吉林省十大千亿级产业,拓展产业功能,延伸产业链条,持续推进梅花鹿产业三产融合发展。东丰梅花鹿及产品先后获得“吉林省名牌产品”“吉林省著名商标”“中国文化遗产”“国家地理标志保护产品”“世界地理标志产业博览会金奖”等称号。“马记鹿茸制作技艺”被列入第一批省级非物质文化遗产名录,是我国历史上唯一获得出口免检的鹿茸品牌。

政策扶持,科技兴鹿。在深耕梅花鹿产业之路上,东丰县先后出台一系列支持梅花鹿发展的政策,每年设立2000万元产业发展基金,在人才引进、种源保护、成果转化等方面予以重点扶持。与中国农科院特产研究所、吉林大学、吉林农业大学、长春中医药大学等院校合作,成立了“东丰梅花鹿养殖规模为支撑,引进知名药企,与华润东阿阿胶签约合作。扶持东丰药业、立鹿生物、蜀中药业等15家梅花鹿产品加工龙头企业,研发生产药品、保健品。同时,建设“养鹿官山园”“皇家鹿苑博物馆”“皇家鹿苑文旅产业园”等文旅设施,推出3条精品旅游线路,实现梅花鹿三产融合发展。

引进药企,融合发展。依托全国唯一的吉林梅花鹿保种场和吉林梅花鹿种质资源保护中心,以梅花鹿养殖规模为支撑,引进知名药企,与华润东阿阿胶签约合作。扶持东丰药业、立鹿生物、蜀中药业等15家梅花鹿产品加工龙头企业,研发生产药品、保健品。同时,建设“养鹿官山园”“皇家鹿苑博物馆”“皇家鹿苑文旅产业园”等文旅设施,推出3条精品旅游线路,实现梅花鹿三产融合发展。

鹿从东丰来,鹿鸣动四方。经过层层选拔和激烈角逐,20家县域品牌进入总决赛。来自全国各地的不同品牌的代表分别就各自的区位优势、产业发展特点、历史人文等要素等进行宣讲推介。经过现场评委认真评选,“吉林东丰梅花鹿”品牌脱颖而出,获得中国首届县域品牌擂台赛金奖,为我省争得了荣誉。

东丰梅花鹿获全国县域品牌擂台赛金奖



洮南市定安镇四海村大信西瓜香瓜特色农业种植专业合作社种植八里香甜瓜,4月育苗,7月初上市,畅销江浙沪。图为瓜农正在分拣装箱准备发往各地。邱会宁 范海辉/摄

桦甸“一喷多促”航化作业面积39万亩

本报讯 许树森 记者徐文君报道 为抓住玉米灌浆关键窗口期,保证粮食生产安全,桦甸市高度重视秋粮“一喷多促”工作,抢抓农时,以最快速度开展直升机航化作业。按照抓好秋粮“一喷多促”政策措施的工作要求,市

农业农村局采取统防统治航化作业方式,通过一次性喷施叶面肥、植物生长调节剂等肥料和药剂,促灌浆成熟、促产提升。选择磷酸钾水溶肥、氨基酸水溶肥和芸苔素内酯等肥料及药剂,通过直升机航化作业喷施,同时派出技术专家

组会同乡镇骨干农技人员深入作业地块,对航化作业飞行高度、飞行速度、施药液量等进行实地督导检查和技术指导,全力夯实秋粮丰产丰收基础。全市6个乡镇(街道)实施“一喷多促”航化作业面积共39万亩。

本报讯 记者侯春强报道 9月3日,第五届中国·吉林鲜食玉米产业大会暨第四届四平玉米节在四平市举办。第五届中国·吉林鲜食玉米产业大会以“汇聚鲜食玉米新质生产力,赋能产业优质发展新格局”为主题,旨在搭建产业交流和产销对接平台,集聚鲜食玉米产业发展优势要素,创新

加工品种,成立“南北鲜食玉米科研联盟”。与会代表参观了鲜食玉米优质企业产品和四平市玉米主食化主题街区。近年来,省粮食和物资储备部门着力做好“土特产”文章,集中力量推进优质新品种选育,健全完善吉林鲜食玉米全程质量可追溯体系,打造一批以“五统

户”的利益联结机制,让更多小农户获得增值收益。第四届四平市玉米节以“品牌强市、三产融合”为主题,以“展示成果、构建平台、促进交流”为宗旨,搭建符合百姓需求、迎合市场终端、凸显品牌特色的活动平台,推进四平玉米品牌建设,提升社会各界对四平玉米品牌的认可度,加强产销

第五届中国·吉林鲜食玉米大会举办

黑鱼村举办第七届葡萄采摘月活动

本报讯 记者郭小宇报道 秋风凉,葡萄香。为提高长春市双阳区黑鱼村葡萄产业的知名度,促进全区村级集体经济发展,9月1日,第七届黑鱼村葡萄采摘月举行。本次活动以“葡”醉一夏“葡”你喜欢”为主题,由双阳区旅

游服务中心、平湖街道办事处主办,黑鱼村民委员会承办。黑鱼村有30多年的葡萄种植历史,幅员面积18平方公里,葡萄种植户98户,葡萄种植面积55公顷,其中温室18栋、大棚32栋,年产葡萄165万公斤左右,总产值达到

2000万元。本次葡萄采摘月设置葡萄采风、葡萄旅拍、葡萄研学等精彩纷呈的系列活动内容,诚邀四方游客共赴黑鱼村,赏美丽村庄、赏果园观景、品葡萄美味、尝特色美食,共赴一场葡萄盛宴。

鲜食玉米产业发展模式,打造产业发展新业态,加速推进资源向产业优势和经济优势转变,构筑吉林鲜食玉米产业发展新高地。省内外科研院所、业界专家、产业链经销商,省内粮食和物资储备部门、优质鲜食玉米企业等200余人参会。大会发布2024年优质企业名单和鲜食玉米优质

“一”为标准的原料生产基地。全省发挥各级粮食行业协会和鲜食玉米联盟组织作用,发展壮大一批优质企业。省粮食和物资储备局科学编制吉林鲜食玉米品牌建设发展规划,强力打造吉林玉米“黄金名片”。持续搭建产销对接和产业要素交流平台,健全完善“企业+新型经营主体+农

衔接,促进更多四平优质玉米产品走向全国。作为四平市规模盛大的玉米主题展会,本届玉米节展区面积6000平方米,吸引众多参展企业踊跃参与。企业带来600余种玉米产品,从鲜食玉米、玉米面、玉米酒,到创新的玉米深加工产品、玉米文创产品、系列邮票、IP形象等,琳琅满目。